



GUAM WATERWORKS AUTHORITY
 Gloria B. Nelson Public Service Building | 688 Route 15, Mangilao, Guam 96913
 P.O. Box 3010, Hagåtña, Guam 96932
 Tel. No. (671) 300-6846/48 Fax No. (671) 648-3290

IFB No. 2024-18
Handheld Global Positioning System Equipment
Response to Inquiries No. 1

This addendum serves to revise the previously issued bid documents and/or provides additional information for informational purposes. In cases where the responses below result in modifications to the bid documents, please consider them as amendments to the original IFB 2024-18. The following responses address RFIs received from potential bidders on August 14th & 15th 2024.

	QUESTION/INQUIRY AS SUBMITTED:	GWA RESPONSE:
1.	<p>We sent you the attached quote recently then you sent another bid out. However, your most recent RFP does not reflect all of the parts from our quote that make a workable system (or workable systems). Unless you have other parts in hand already that you are planning to incorporate with the new parts you are looking for, you will be deficient in having four workable systems, which is what it looks like you are looking for. Furthermore, the R2 GNSS receiver is retired and has been replaced by the R580 (neither of which was in our original quote to you). If you want four systems, you will need four GNSS receivers (in addition to the TDC6 data collectors) - either DA2s or R580s.</p>	<p>GWA prepared the current bid specifications with the intent that the hardware does not require a paid subscription service. If the R2 GNSS receiver is not available, GWA would accept an alternative that meets or exceeds the specification of the proposed antenna given it meets the requirements of not needing a paid subscription service.</p>
2.	<p>This is with regard to your requirement for IFB 2024-18 Handheld Global Positioning System Equipment</p> <p>Could you please help me with the following questions:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Whether companies from Outside USA can apply for this? (like, from India or Canada) 2. Whether we need to come over there for meetings? 	<p>Bids will be accepted from companies outside USA.</p> <p>No, there is no pre-bid conference scheduled.</p> <p><u>Bid Opening:</u> Bids will be publicly and virtually opened via GoToMeeting, please refer to page 1 on the IFB for additional information.</p>

IFB No. 2024-18 Handheld Global Positioning System Equipment
Response to Inquiries No. 1

	3. Can we perform the tasks (related to RFP) outside USA? (like, from India or Canada) 4. Can we submit the proposals via email?	This is not an RFP, it's an Invitation for Bid (IFB) to purchase the line items specified in IFB 2024-18. No. Sealed bids will be received at the date and time specified in the IFB.
--	---	--

Bidders are also notified to visit the GWA website: www.guamwaterworks.org to ensure that any addenda to the bid, answers to questions, and reminders are communicated to all bidders during the solicitation process.



Miguel C. Bordallo, P.E.
General Manager

8/22/2024

Date